
Protest protiv geoloških istraživanja i rudnika u dolini Plive

U organizaciji Opštine Jezero, 15. oktobra u prostorijama opštine trebalo je da se održi
okrugli sto o ovoj temi, ali je odgođen za ponedjeljak 17. oktobra. Razlog odgađanja navodno
je to što je subota neradni dan pa predstavnici Ministarstva energetike i rudarstva nisu
mogli prisustvovati okruglom stolu.
Međutim, brojni mještani i pojedini aktivisti iz Jezera, ali i iz Jajca, odlučili da se ipak okupe
u subotu ispred Opštine Jezero i da iskažu nezadovoljstvo načinom na koji se izvode geološki
radovi.
Protes pod nazivom “Stop rudnicima u dolini Plive” znači da se mještani protive i
eventualnom otvaranju rudnika na području koje se nalazi oko rijeke Plive, smatrajući da to
može narušiti ekološku ravnotežu, čistoću vode, prirodne ljepote i način života.
Zbog odvoza iskopina, mještani sa kojima smo bili u kontaktu kažu da je ugrožena statika
mostova u Jezeru, kao i već dotrajale ceste.
Na incijativu načelnice Jezera Snežane Ružičić do sada su održana dva okrugla stola.
Ona je u pozivu stanonivicima na okrugli sto navela da je firma (“SNK Metali”) od
nadležnih ministarstava dobila saglasnost za istraživanje ruda, kao i za rekonstrukciju
šumskih puteva, a da su na okruglim stolovima stanovnike upoznali sa planiranim etapama
rada, ali da opština i stanovnici sada traže pojašnjenja.
“Ali danas smo svi do jednog zbunjeni sa nejasnim planovima radova i svjedoci upotrebe
teške mehanizacije prilikom izvođenja radova. Zbog uočavanja nepravilnosti tokom
izvođenja radova na putu prema Jovanovića kućama i Otomalju više puta sam lično izlazila
na teren i upućivala upozorenje firmi Lykos Balkan Metals i kao načelnik, po osnovu više
prijava, formirala sam opštinsku komisiju, te smo ih više puta usmeno i pismeno
obavještavali da mehanizaciju prilagode lokalnoj infrastrukturi, što do danas nisu učinili”,
napisala je Ružičićeva na “Fejsbuku”.
Na okruglom stolu koji je zakazan za ponedjeljak, konkretno, biće riječi o izvođenju
geoloških istraživanja po projektu detaljnih geoloških istraživanja bakra, željeza i pratećih
metala na istražnom prostoru “Sinjakovo” koje se nalazi na području opštine Jezero, kako bi
se javnost upoznala sa fazama istraživanja i svim drugim pitanjima.
Pomenuta kompanija bavi se geološkim istraživanjima ruda i otkrivanjem lokacija za
potencijalne rudnike. Frma “Medeni brijeg”, koja je takođe dio grupacije “Lykos Balkan
Metals” vršila je geološka istraživanja plemenitih metala na Ozrenu u opštini Petrovo, ali ih
je nadležno ministarstvo okončalo nakon pritužbi građana i aktivista.
Ministar energetike Petar Đokić rekao je da kompanija “Medeni brijeg”, koja je bila nosilac
ovog istraživanja, “nije u svim segmentima ispunila neke formalne uslove i da se time
stvaraju uslovi da se ovo rješenje (o dozvoli za istraživanje) može staviti van snage”.

https://environmentsee.eu/sr/brisanje-prasine-sa-starog-rudnika-fluorita-u-nemackoj/
https://environmentsee.eu/sr/bez-odrzivog-rudarstva-nema-obnovljive-buducnosti/
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